

扮靓环境、便利民生

亭湖区城管局用“精细针脚”绣幸福城

城市道路干净卫生,口袋公园星罗棋布、整洁美丽,背街小巷焕然一新……阳春三月,行走在盐城市亭湖区的大街小巷,一幅优美整洁、有序和谐的城市画卷生动展现。

“秉持匠心独运的‘绣花’精神,聚焦重点工作,全面提升城市精细化管理水平,推动城市颜值品质提档升级。”亭湖区城管局相关负责人表示,这是职责所在,责任使然。

通讯员 宋荣辉

向美而行:市容品质提档

3月5日上午,在亭湖区新洋经济区新洋港大道,一辆辆多功能清洗车正在忙碌地穿梭于车道之间,对路面进行深度清洁。

“每天6小时,上午、下午各一次,集中高压冲洗车、多功能洗扫车对城区主次干道的快车道、慢车道、便道、桥下空间等进行全面冲洗和湿扫作业。”亭源城市服务有限公司新洋项目组负责人潘小霞介绍,近年来,随着环卫设施和多款先进的多功能清洗车引进与投入,不仅提高了清洁作业的效率,而且减轻了环卫工人的劳动强度。

垃圾分类是关键小事,也是民生大事。近年来,亭湖区在生活垃圾分类工作上持续发力,通过一系列举

措,让垃圾分类逐渐融入市民生活,推动该项工作朝着常态化、长效化、规范化迈进,成效显著。截至目前,该区已建成紫御天铂、红卫小区等10个垃圾分类标杆小区,并累计完成了85个垃圾“四分类”达标小区的建设。

乐享生活:民生实事提效

坚持人民至上的理念,将民生工作放在首位,聚焦百姓的“急难愁盼”,全力以赴做好城管领域的民生实事。

2024年10月,该城北环卫服务中心正式建成并投入运营,取代了原服务范围内的7座小型垃圾中转站。其现代化的设备和科学化的管理模式,有效解决了老旧中转站存在的污水、异味等脏乱差问题。“自中心运行以来,我们平均每天转运生活垃圾300余吨,春节期间更是达到了520

吨的峰值。未来,我们将继续努力,加强管理,不断提升服务质量,为居民营造一个更加舒适宜人的生活环境。”该中心负责人仇俊衡信心满怀。

去年,该区还建成10个精管善治示范项目,其中朝阳片区整改80处市容环境、户外广告、城市家具等各类问题;新建4座、改造6座公厕全部完成并投入使用;完成232幢楼宇亮化、84座遮阳挡雨棚日常管护;专项开展建筑垃圾、户外广告遮挡逃生通道问题整改等行动……让老百姓享受到更加整洁、舒适、便利、美好的城市生活。

高效便捷:智慧城管提质

繁忙的长亭路上,人车来往,车辆川流不息,一切都在有序进行中。这背后,离不开亭湖区智慧城管的高

效管理与精准调度。

“智慧城管平台已经配备了23座AI智能识别监控设备。”亭湖区智慧城管调度中心高级工程师邵帅坦言,这些智能探头如同城市的“眼睛”,通过划分黄色线框和蓝色线框,精准感应并抓拍违规行为。一旦有违规行为被捕捉,系统将自动生成指令,并派发给相关工作人员第一时间处理。截至2月中旬,平台已经累计抓取、派送工单2800余件。

“智慧城管的提质升级,不仅提升了城市管理的精细化水平,更让市民感受到了治理的高效与便捷。”亭湖区城管局相关负责人表示,面对城市发展的新要求,该区将继续深化智慧城管建设,不断探索城市管理新模式、新方法,为市民创造更加美好的生活环境。

盐城市市区防洪处紧锣密鼓推进串场河闸站机组大修工作

连日来,盐城市市区防洪工程管理处紧锣密鼓地开展串场河闸站机组大修工作,保障市区防洪工程安全运行,为市区安全度汛提供坚实保障。

盐城市市区防洪工程管理处主要负责市区11座城市防洪工程管理和运行维护工作,承担着市区第Ⅲ、

第Ⅳ防洪区防洪排涝和第Ⅲ防洪区城市核心区“保水活水”重任,其中串场河闸站是市区唯一的大(2)型泵站,也是第Ⅲ防洪区的核心工程和控制性工程,自2008年正式投入使用以来,该站累计排涝近2亿立方米。

随着城市防洪工程常态化运行,串场河闸站部分机组已进入大

修期,为保障机组安全运行,解决异响、渗漏油等问题,市区防洪处从2月11日开始对串场河闸站1、3、4号水泵和1、2、3号主电机等设备进行大修。截至目前,3号水泵大修已基本完成,相应渗漏点展开排查并封堵处理,并对电机等设备进行了维护保养。 通讯员 臧滨城 宋进波

盐南高新区新河街道群策群力冲刺首季“开门红”

“对标确保实现一季度开门红的目标,全街道上下要拿出冲的信心、拼的决心、干的恒心,把各项重点工作往深里抓、往实里做。”3月3日下午,盐南高新区新河街道党工委李海洋在街道党工委扩大会议上说。

今年以来,该街道先后召开3次专题会议,研究“首季开门红”经济工作,科学研判经济形势,以书记、主任总负责,班子成员牵头,部

门、社区、辖区企业全员参与,实现目标任务项目化、项目清单化、清单责任化,形成“一级抓一级、层层抓落实”的工作闭环。

在具体工作中,该街道强力推进项目建设加速度,各招商主体积极走出去,储备新的项目资源,全力跟踪好在手洽谈项目,推动科凯达、洛必德、明谦咖啡等项目,争取早日取得实质性进展;积极跟踪对接轻量化空间膜材项目,进一步商谈合作细节,

力争尽快实现外资到账;加强与市商务、发改等部门沟通对接亿元以上“四新”项目认定,积极推动布朗跨境电商项目认定签约,秦拓科技认定开工。

此外,该街道还深化为企业服务“敲门行动”,切实帮助企业解决难题,对于重点经营发展的企业,加大帮扶力度,优化要素保障,帮助企业开拓市场,切实为企业发展保驾护航。 通讯员 蔡建艇 李建霞

盐都区大冈镇人大创新履职助力民营经济高质量发展

为助力民营经济高质量发展,今年以来,盐都区大冈镇人大立足自身法定职能,通过一系列创新举措打出履职“提前量”,助力企业破浪前行。

深入调研:把脉问诊,精准对接企业需求。大冈镇组织人大代表深入企业一线,开展“企业大走访”活动。代表们走进车间厂房,与企业负责人、一线工人面对面交流,倾听他们在生产经营、技术创新等方面遇到的困难,以及政策落实、融资难

题等方面的诉求。

搭建平台:架起桥梁,畅通政企沟通渠道。大冈镇人大充分发挥桥梁纽带作用,搭建政企“连心桥”。一方面,定期举办“人大助力企业发展”座谈会,现场答疑解惑,协调解决问题。另一方面,在每月25日的“选民接待日”活动中,选择部分“家站点”开展代表联系企业活动,实时跟踪企业发展动态,及时回应企业诉求,实现政企沟通无缝对接。

优化服务:营造生态,打造亲商

安商环境。大冈镇以优化营商环境为首要目标,多措并举为企业创造良好的发展生态。在新永佳、雄鹰机械、华跃纺织三个企业“人大代表联系点”建立营商环境监测点,围绕政策、市场、政务、法治、人文“五个环境”开展监测。

此外,大冈镇还高度重视宣传惠企亲商政策,通过人大代表联系服务企业的机制,深入企业宣传政策,确保企业应知尽知、应享尽享。

通讯员 路秋菊

射阳千秋开展“学雷锋·文明实践我行动”主题活动

3月5日,射阳千秋镇以“诵、学、答、誓、唱”五大环节串联起“学雷锋·文明实践我行动”主题活动,通过沉浸式互动推动雷锋精神与基层治理深度融合,焕发新时代文明实践活力。

活动现场,多位青年朗诵爱好者齐聚一堂,来自“射阳河小水滴”的志愿者集体朗诵《雷锋精神永发扬》,从忆雷锋、颂雷锋、学雷锋多个

角度进行朗读和对话,在抑扬顿挫的诵读声中,雷锋的事迹、雷锋精神被生动展现,在场的听众沉浸其中,深刻感受到雷锋精神的力量。

同时,采用“分组闯关积分赛”模式,将雷锋精神具象为“志愿服务实践关、体育精神竞技关、价值观念答关、好人好事分享关”四大互动维度,参与的队伍需集齐五枚雷锋专属徽

章和中国志愿服务徽章方能通关。知识问答环节,内容丰富全面,大家踊跃作答,展现出对雷锋精神的浓厚兴趣和积极学习的态度。

“我志愿传承雷锋精神,让青春在文明实践一线绽放!”活动最后,所有人员右手握拳庄严宣誓,一声声铿锵有力的誓言在现场久久回荡。 通讯员 严子轩 宋叶

盐都台创园:小蓝莓长出大产业 绘就乡村振兴新图景

人勤春来早,在盐都台创园的“莓”好生活村内,数万棵蓝莓树迎来了盛花期,仿佛是大自然奏响的春日序曲,为新的一年拉开了充满希望的序幕。

在蓝莓大棚内,一排排蓝莓树枝繁叶茂,孕育着丰收的希望。果农们在花丛间来回穿梭,进行蜜蜂授粉、人工疏花等工序。今年62岁的果农宗月珍已经在这里从事种植

工作三年。她说,授粉和疏花是蓝莓种植中的精细活,直接关系到坐果率和收成。现在正是盛花期,授粉、疏花都要精细操作,保证坐果率。

据了解,“莓”好生活村蓝莓种植基地占地180亩,引进了优质蓝莓种苗,并采用智能温室大棚进行种植,确保蓝莓的生长环境。蓝莓的种植周期短、产量高,但对生长环境要求较高。为了防止近期寒潮低

温对蓝莓造成冻害,基地采用了遮阳温控等加热保暖措施,确保棚内温度适宜蓝莓生长。

蓝莓对水分的要求也非常高,为此,基地投入680万元购置了一套净水设备。通过计算机采集基质培养料的各项数据,电脑会自动进行营养液的配比。技术人员还通过App实现蓝莓苗的定时、定量滴灌,并能实时监测光照强度、土壤湿度

等数据。这不仅让日常管理更加智能化,还为蓝莓的产量和品质上了“双保险”。

盐都蓝甜莓园农业科技发展有限公司副总经理张亚超介绍,目前基地共有54座大棚,定植了16000株蓝莓苗,主要品种包括优瑞卡、L11、F6、L25等。从今年的长势来看,预计产量可达3万斤,实现总产值200万元。基地还带动了周边30多名村民

就业,每人每年可增收4万元左右。

乡村振兴离不开产业支撑。近年来,台创园探索出“党建引领,重抓项目”的新思路,推行“强村带弱村”的抱团模式,打破村际界限,共享资源。预计不到一个月,这些蓝莓花将变成“蓝珍珠”,一颗颗蓝莓果将串联起企业和农户,蓝莓产业正成为当地乡村振兴、农民增收的“蓝色引擎”。 通讯员 朱友余 孙晓东

大丰区万盈镇“时空对话”主题活动激扬青春担当

3月5日,盐城市大丰区万盈镇创新打造“时空对话·赤子心”学雷锋主题活动,通过“沉浸式思政课+对标式组织生活”双轨模式,组织全镇机关、村(居)、学校、企业团支部分代表及工会代表开展了一场直抵人心的精神寻根之旅。

活动中,该镇团委、文达村精心编排的原创红色情景剧《时空对话·赤子心》成为焦点。演员生动再现了顾文达烈士为革命事业舍生赴死的

英勇事迹,将“革命理想高于天”的信念具象化呈现,用生命诠释了“以我血沃新苗”的赤子之心。

随后,参加活动的青年代表以革命先辈为镜,深入开展团委专题组织生活会,带头开展“三问三省”。大家纷纷表示,要以此次活动为契机,以雷锋和革命先烈为榜样,不断提升自我,努力成为新时代好青年、能吃苦、肯奋斗的好青年。

通讯员 刘雨璇 吉宗强 朱明军

亭湖区黄尖镇新街社区开展人居环境整治活动

为进一步改善农村人居环境,建设生态宜居美丽乡村,3月4日,亭湖区黄尖镇新街社区开展人居环境整治活动,乡村面貌焕然一新,群众幸福感、获得感显著提升。

新街社区新时代文明实践站成立了一支由社区志愿者、网格员、党员支部组成的小分队,带头清理房前屋后垃圾、整治乱堆乱放,以实际行动带动群众积极参与。同时,通过悬挂横幅、LED显示屏滚动宣传、发放宣传单、微信网格群

宣传等方式,广泛宣传人居环境整治的重要意义,营造人人参与、共建共享的浓厚氛围。

该社区坚持“整治”与“管护”并重,建立健全人居环境整治长效机制,通过一系列有力措施,将人居环境整治相关内容纳入村规民约,引导村民自觉维护环境卫生。下一步,新街社区将继续加大人居环境整治力度,巩固提升整治成果,为建设生态宜居美丽乡村、全面推进乡村振兴奠定坚实基础。 通讯员 葛红梅

大丰区新丰镇志愿服务活动暖人心

为弘扬雷锋精神,3月5日,大丰区新丰镇新时代文明实践所开展了多领域融合志愿服务活动,让文明实践的春风吹进居民的心间。

活动中,该镇卫生院的医护人员耐心地为每一位前来咨询的居民免费测量血压。面对居民们抛出的各类健康问题,一对一、细致入微地解答。该镇司法所工作人员针对居民们平日里关心的房产继承、邻里纠纷等常见法律问题等,以法为据、以情动人,引导大家在面对纠

纷时保持理性,学会运用法律武器,依法依规、有理有据捍卫自身权益。

网格工作人员现场倾听居民们对社区治理工作的心声,号召大家一同为打造和谐有序、共建共治共享的社会治理新格局添砖加瓦。志愿者们通过发放宣传资料、深入浅出的讲解,向居民们普及未成年人保护的相关法律法规,共同为孩子们的茁壮成长保驾护航。 通讯员 周玮 王萍

亭湖区社保中心持续推进社保护面提质

今年以来,亭湖区社保中心聚焦“应保尽保”核心目标,创新构建“数据驱动+部门联动+服务撬动”扩面机制,坚持以“数据赋能、靶向施策、暖心服务”为三大抓手,全力织密社会保障安全网。

该中心通过“政策宣传全覆盖、

精准服务零距离、重点群体强保障”等举措,推动全区社会保险参保率持续提升。下一步,该中心将继续践行“为民服务”的初心使命,以数字化转型驱动参保结构优化、服务效能升级,奋力书写社会保障事业高质量发展新篇章。 通讯员 倪磊